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BÁO CÁO 

Công tác Hội và phong trào sinh viên năm học 2014 – 2015 

trường Cao đẳng nghề Vĩnh Phúc

--------------------------

Thực hiện nhiệm kế hoạch công tác Hội sinh viên của BCH trường Cao đẳng nghề Vĩnh Phúc;

Thực hiện Hướng dẫn số 05-HD/HSV ngày 11/05/2015 của BCH Hội sinh viên tỉnh Vĩnh Phúc. BCH Hội sinh viên trường CĐ nghề Vĩnh Phúc báo cáo cụ thể như sau:

I. TÌNH HÌNH SINH VIÊN NĂM HỌC 2014 – 2015

Năm học 2014 – 2015 trường có gần 3000 HSSV đang học tập và rèn luyện tại trường. Là năm diễn ra nhiều sự kiện của đất nước, của tổ chức Đoàn, Hội như: Đại hội đại biểu Đoàn trường nhiệm kỳ 2015 – 2018, Đại hội Đảng bộ các cấp...đã tạo ra không khí phấn khởi, động lực phấn đấu, thi đua trong Hội sinh viên nhà trường.

Trong năm học vừa qua, tình hình tư tưởng của sinh viên cơ bản ổn định. Sinh viên luôn xác định động cơ đúng đắn học tập, không ngừng rèn luyện phấn đấu vươn lên, sống đẹp, sống có ích, sống vì cộng đồng; tích cực quan tâm đến vấn đề chính trị, văn hóa của đất nước.

Tuy nhiên trong năm học vừa qua vẫn còn tồn tại hiện tượng sinh viên vi phạm pháp luật, đặc biệt là vi phạm luật giao thông. Một số sinh viên có lập trường tư tưởng chưa vững vàng, có hành động chưa phù hợp với truyền thống của dân tộc, chủ chương chính sách của Đảng pháp luật Nhà nước. Nền kinh tế chưa thực sự khởi sắc nên đã ảnh hưởng không nhỏ đến đời sống, sinh hoạt sinh viên; ảnh hưởng đến giải quyết việc làm cho sinh viên sau khi ra trường.

Trên cơ sở thành công và hạn chế của năm học 2013 - 2014, căn cứ sự chỉ đạo của Ban thư ký Hội sinh viên Tỉnh Vĩnh Phúc và Đảng ủy – Ban giám hiệu nhà trường; Hội sinh viên Trường Cao đẳng nghề Vĩnh Phúc xây dựng chương trình công tác Hội và phong trào sinh viên thành phố năm học 2014 – 2015 với chủ đề “Tự hào truyền thống sinh viên Việt Nam”, bao gồm các nội dung cụ thể như sau:

II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

1. Triển khai sâu rộng có hiệu quả phong trào “Sinh viên 5 tốt” theo nghị quyết của Đại hội Đại biểu Toàn quốc Hội Sinh viên Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2013 – 2018.
2. Nâng chất công tác Tổ chức xây dựng Hội thông qua việc nắm bắt và quản lý chặt chẽ các đội nhóm tự phát, đặc biệt là đội nhóm tình nguyện và sở thích. Tăng cường chất lượng hoạt động các CLB – Đội – Nhóm cấp trường. Đầu tư phát triển các kênh thông tin liên lạc chính thống của tổ chức Hội, nắm bắt kịp thời nhu cầu và nguyện vọng của sinh viên.

3. Chỉ đạo tổ chức thành công Hội nghị đại biểu Hội sinh viên các cơ sở Hội, tổ chức Hội nghị Đại biểu Hội Sinh viên trường tiến tới Đại hội Đại biểu Hội Sinh viên Thành phố.   

4. Tổ chức các hoạt động gắn với giáo dục truyền thống Hội Sinh viên Việt Nam, phong trào sinh viên Việt Nam và sinh viên Tỉnh, hướng tới kỉ niệm 65 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên (09/01/1950 - 09/01/2015); chú trọng giáo dục truyền thống hào hùng của tuổi trẻ gắn với bảo vệ chủ quyền, lãnh thổ, hướng về biển đảo.

III. KẾT QUẢ CÔNG TÁC HỘI VÀ PHONG TRÀO SINH VIÊN NĂM HỌC 2014 – 2015
1. Sinh viên xây dựng, vun đắp lý tưởng, rèn luyện đạo đức, tác phong.
-
Tổ chức các hoạt động giáo dục lịch sử, tình yêu quê hương đất nước, tự hào truyền thống học sinh sinh viên, các kiến thức về chủ quyền lãnh thổ kết hợp việc rèn luyện các kỹ năng thực hành xã hội và ngoại ngữ, vận động sinh viên tham gia đóng góp quỹ “Vì Trường Sa thân yêu - Vì tuyến đầu Tổ quốc”.

-
Phối hợp cùng Đoàn trường tuyên truyền sinh viên tiếp tục việc học tập và làm theo lời Bác thông qua các hoạt động giáo dục, các đợt sinh hoạt Chi hội chủ điểm, sinh hoạt chính trị, đăng ký công trình phần việc làm theo lời Bác. Phát triển hệ thống danh hiệu “Làm theo lời Bác” (Chiến sỹ làm theo lời Bác, Gương sáng CĐ nghề Vĩnh Phúc); đẩy mạnh công tác tuyên truyền, xây dựng quy trình tuyên dương chặt chẽ, khách quan; hoàn thiện công tác bình chọn tuyên dương tại từng Chi hội, CLB – Đội – Nhóm.

-
Duy trì hoạt động gặp gỡ đối thoại với lãnh đạo nhà trường, lãnh đạo Khoa nhằm thắt chặt mối quan hệ thầy – trò.

-
Tăng cường nắm bắt tình hình và tổ chức hoạt động chăm lo cho đối tượng là sinh viên dân tộc, sinh viên ngoại trú, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn hoặc khó khăn đột xuất.

-
Tập trung tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống cho sinh viên, thực hiện tốt công tác chăm sóc, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng, ba má phong trào sinh viên học sinh; tham gia tích cực đợt hoạt động kỷ niệm 67 năm ngày thương binh, liệt sĩ, đợt hoạt động kỉ niệm 65 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên và đợt hoạt động chào mừng 40 năm ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước.

-
Tiếp tục phát động thực hiện “10 thói quen tốt trong sinh viên” (chủ động trong học tập; thường xuyên đọc sách; lắng nghe, chia sẻ và hợp tác; có ý thức kỷ luật, tự giác, tự quản; biết quan tâm, chia sẻ, biết yêu thương; tình nguyện tham gia các hoạt động xã hội; có hành động bảo vệ môi trường; chấp hành Luật giao thông; luyện tập thể dục thể thao; ứng xử văn minh), phát huy tính gương mẫu, tiên phong thực hiện của đội ngũ cán bộ Hội và sinh viên tiêu biểu.

-
Phối hợp cùng Đoàn trường tổ chức Đêm hội văn hóa chào mừng 84 năm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

-
Vận động sinh viên tham gia chào cờ đầu tuần, phấn đấu 100% sinh viên đeo thẻ sinh viên và ăn mặc lịch sự khi đến trường dần hình thành thói quen trong sinh viên.
2. Sinh viên học tập, sáng tạo, nghiên cứu khoa học
· Phối hợp cùng Đoàn trường tổ chức chương trình sinh viên Nghiên cứu khoa học (NCKH) thường niên.

· Đẩy mạnh việc thực hiện chương trình “Đồng hành cùng sinh viên học tốt và tích cực NCKH” và chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Cao đẳng nghề Vĩnh Phúc” thông qua hệ thống các giải pháp cụ thể, đồng nhất từ cơ sở đến HSV trường cụ thể như sau:

· Đổi mới phương thức tổ chức “Ngày hội cùng lên giảng đường” kết hợp phát động đăng ký thi đua giữa các nhóm học tập và tổ chức các hoạt động thi đua giữa các nhóm học tập ít nhất 01 lần/ học kỳ

· Thông qua các hoạt động như: Ngày hội cùng lên giảng đường, …, định kỳ tiến hành tuyên dương nhóm học tập tiêu biểu.

· Tiếp tục duy trì các chuyên đề giới thiệu các phương pháp NCKH dành cho sinh viên trường.

· Tổ chức cuộc thi “Viết về Biển đảo quê hương” nhằm tạo sân chơi, phát huy các nhân tố tích cực của CLB học thuật của trường cũng như gián tiếp bồi dưỡng kỹ năng trình bày báo cáo khoa học dành cho sinh viên trường.

· Đầu tư thực hiện chương trình “Sáng tạo cùng sinh viên trường Cao đẳng nghề Vĩnh Phúc” theo hướng tạo môi trường nhằm phát huy tối đa khả năng sáng tạo cũng như trang bị các kỹ năng, công cụ cần thiết trong sáng tạo dành cho sinh viên trường thông qua các hoạt động: 

· Xây dựng góc sáng tạo tại sân trường để ghi nhận ý tưởng của các bạn sinh viên, khuyến khích sinh viên hiến kế giải quyết các vấn đề trong công tác quản lý, hoạt động học tập, tổ chức phong trào của khoa, trường; định kỳ tiến hành bình chọn và trao giải các ý tưởng thiết thực khả thi.

· Tiếp tục phối hợp cùng Đoàn trường tổ chức và tuyên truyền vận động sinh viên tham gia cuộc thi “Ý tưởng sáng tạo sinh viên”, các sàn ý tưởng sinh viên.

· Tổ chức các buổi café học thuật nhằm giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm học tập giữa sinh viên trường và trường bạn.

· Đầu tư hoạt động CLB học thuật Ong nghiên cứu: giới thiệu các chuyên đề về khoa học ứng dụng đến sinh viên toàn trường; hỗ trợ duy trì CLB Ong sáng tạo tại các trường THPT từ đó, kết hợp giới thiệu những ngành học của trường và hướng nghiệp cho các em học sinh.

· Tổ chức Ngày hội sinh viên sáng tạo hướng đến đối tượng học sinh THPT.

· Phối hợp với Trung tâm hỗ trợ sinh viên tổ chức các ngày hội việc làm, buổi hội thảo phương pháp học tập, kỹ năng học tập cho sinh viên.

· Tranh thủ vận động các nguồn lực xã hội: các công ty, xí nghiệp, cựu sinh viên nhằm xây dựng quỹ học bổng cho sinh viên vượt khó học giỏi; giới thiệu đến sinh viên những học bổng của HSV và các tổ chức xã hội.

· Chỉ đạo các cơ sở Hội tổ chức các hoạt động hỗ trợ học tập phù hợp với từng đối tượng sinh viên, tập trung chỉ đạo các Chi hội kiên trì hỗ trợ, tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ, phong trào bạn giúp bạn tại Chi hội nhằm giảm ít nhất 10% sinh viên trung bình, yếu, tăng tỉ lệ sinh viên khá, giỏi.

3. Sinh viên rèn luyện thể chất
· Thành lập Ban thể thao Hội Sinh viên trường, tích cực tham gia Hội thao do Tỉnh Đoàn, Hội sinh viên tổ chức.
· Chỉ đạo các cơ sở Hội duy trì các hoạt động thể dục thể thao, văn hóa văn nghệ, các giải đấu truyền thống, hội trại tại đơn vị; chú trọng chăm lo, tổ chức các hoạt động cho các đối tượng sinh viên ở Ký túc xá; chú trọng đến việc xây dựng các chương trình chào mừng 20/10 và 8/3 dành cho các sinh viên nữ. 
· Hội sinh viên luôn duy trì thường xuyên 03 CLB thể thao như: Bóng chuyền, Bóng đá, Cầu lông.

· Hội sinh viên phối hợp với Đoàn thanh niên giao lưu với các trường THPT trên địa bàn tỉnh hỗ trợ các bạn học sinh trong việc chọn trường học sau khi tốt nghiệp cấp III…
· Sau những buổi giao lưu tìm hiểu tâm tư tình cảm của từng hội viên, chia sẻ những khó khăn trong cuộc sống, học tập.
4. Sinh viên tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng
· Duy trì và nâng cao chất lượng chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh, phát huy mạnh chuyên môn đào tạo của sinh viên, tập trung đánh mạnh vào những địa bàn liên kết lâu năm.

· Tiếp tục thực hiện chương trình “Xuân tình nguyện”, “Tiếp sức mùa thi” theo hướng phát huy sự chủ động của các cơ sở Hội trong việc thiết kế các nội dung và đăng cai hoạt động.

· Định hướng các cơ sở Hội chú trọng tổ chức các hoạt động tình nguyện tại các xã nông thôn mới thuộc huyện Sông Lô, Lập Thạch; 
· Tổ chức Ngày hội của những người tình nguyện lần I bao gồm việc ra quân đồng loạt các chương trình tình nguyện, đồng thời tổ chức diễn đàn của những người tình nguyện nhằm trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm giữa các thế hệ sinh viên cũng như giữa các nhóm tự phát để tìm ra hướng đi mới, hiệu quả hơn cho hoạt động tình nguyện cấp trường.

· Tiến hành khảo sát đánh giá lại nhận thức của sinh viên về hoạt động tình nguyện và các phương thức hoạt động tình nguyện trong giai đoạn mới.

· Tuyên truyền vận động sinh viên tham gia phong trào “Hiến máu tình nguyện”, tiếp tục tổ chức 2 lần.

·  Đẩy mạnh hoạt động của Tổ tự quản Tuyến đường thanh niên, thường xuyên có hoạt động đảm bảo trật tự an toàn giao thông, vệ sinh môi trường khu vực trước cổng trường, định kỳ tổ chức hoạt động “Vì trường lớp xanh, sạch, đẹp”, góp phần xây dựng “khu khuân viên nhà trường xanh, hiện đại”

· Chỉ đạo cơ sở Hội tiếp tục phát huy tính chủ động trong hoạt động tình nguyện tại các cơ sở, đầu tư đổi mới các hoạt động tình nguyện tại chỗ, duy trì sự liên kết, tổ chức hoạt động thường xuyên tại các đơn vị xã hội, tại địa phương nơi cư trú, đặc biệt là các đơn vị phối hợp trong chiến dịch tình nguyện Mùa hè Xanh.
5. Sinh viên chủ động hội nhập quốc tế

· Tuyên truyền nâng cao nhận thức của sinh viên về vai trò của hội nhập quốc tế, về cộng đồng chung ASEAN; các kiến thức pháp luật, các thông lệ quốc tế; trang bị cho sinh viên các kĩ năng, bản lĩnh và tính chủ động trong hội nhập quốc tế.

· Duy trì hoạt động của CLB Anh văn - Cape với các buổi sinh hoạt định kỳ giúp nâng cao các kỹ năng trong việc học Anh văn, tổ chức các sân chơi rèn luyện ngoại ngữ cho sinh viên trong trường.  

· Vận động cơ sở Hội chủ động xây dựng các nhóm học tập trau dồi Anh ngữ, các buổi seminar giới thiệu phương pháp học tiếng Anh hiệu quả...
6. Xây dựng Hội Sinh viên Việt Nam vững mạnh
6.1. Phát động và tổ chức phong trào “Sinh viên 5 tốt” (đạo đức tốt, học tập tốt, thể lực tốt, tình nguyện tốt, hội nhập tốt)
* Mục tiêu
· Phong trào vừa hướng đến yếu tố tự rèn luyện của sinh viên kết hợp với việc tổ chức môi trường hỗ trợ sinh viên phấn đấu đạt danh hiệu và sự phát triển của tập thể sinh viên. Thông qua phong trào, các cấp Hội xây dựng hình mẫu sinh viên trong thời kỳ mới, xây dựng những điển hình trong sinh viên, góp phần nâng cao chất lượng học tập, rèn luyện, đẩy lùi từng bước biểu hiện suy thoái về đạo đức, lối sống, tệ nạn xã hội. 

· Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, triển khai các tiêu chí đạt được danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” đến toàn thể các sinh viên thông qua xây dựng chuyên mục “Sinh viên 5 tốt” trên hệ thống website, facebook các cơ sở Hội, xây dựng hệ thống poster về các gương sinh viên 5 tốt điển hình trong năm học vừa qua ở tại 2 cơ sở.

*Mục tiêu cụ thể:
· 100% cơ sở Hội phát động và tuyên truyền phong trào Sinh viên 5 tốt.
· Phấn đấu có ít nhất 50 sinh viên 5 tốt cấp trường, 8 sinh viên 5 tốt cấp tỉnh.
· Tổ chức ít nhất 20 hoạt động hỗ trợ trang bị kỹ năng thực hành xã hội.

· Mỗi sinh viên tham gia ít nhất 05 ngày tình nguyện trong năm học.

· 80% sinh viên tham gia các hoạt động học thuật.

· Đầu tư phần mềm quản lý sinh viên 5 tốt.

1/ Công tác tuyên truyền, bình chọn, tuyên dương và phát huy các gương Sinh viên 5 tốt sau tuyên dương
· Tổ chức quán triệt về những điểm mới cập nhật trong phong trào, tập huấn cho các cơ sở Hội về công tác xét chọn, cũng như quy trình nộp hồ sơ xét chọn danh hiệu thông qua phần mềm quản lý sinh viên 5 tốt; tuyên truyền và nâng cao nhận thức của cán bộ Hội cấp Chi hội, Liên chi hội trong trong việc khảo sát tình hình học tập, rèn luyện của sinh viên từ đó hình thành giải pháp tạo động lực, tạo môi trường cho sinh viên tham gia phấn đấu, rèn luyện đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”.

· Chú trọng đẩy mạnh và duy trì thường xuyên, định kỳ các hoạt động hỗ trợ sinh viên đạt danh hiệu trong suốt năm học thông qua chương trình “Hành trình Sinh viên 5 tốt” với chuỗi các hoạt động như: các hoạt động nâng cao chất lượng học tập, tạo môi trường thi đua giữa các nhóm học tập, thi thử TOEIC, kiểm tra và cấp giấy chứng nhận thanh niên khỏe, các buổi hướng dẫn kỹ năng mềm, các lớp học kỹ năng mềm….; tăng cường quan tâm các đối tượng cận chuẩn Sinh viên 5 tốt để có bước tiếp cận và hỗ trợ tạo điều kiện thuận lợi để các bạn đạt danh hiệu.

· Thực hiện nghiêm túc công tác bình chọn, trao tặng danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”; đảm bảo tính chặt chẽ, công khai, dân chủ, đảm bảo đúng quy trình từ cấp Chi hội đến Hội sinh viên trường; tuyên dương các cơ sở Hội thực hiện tốt cuộc vận động.

·  Tiếp tục đổi mới phương thức tổ chức “Liên hoan Sinh viên 5 tốt”, hướng đến kỷ niệm 5 năm thực hiện cuộc vận động Sinh viên 5 tốt, giao lưu “Thắp sáng ước mơ Đại học Khoa học Tự nhiên” với các gương Sinh viên 5 tốt tiêu biểu và Lễ tuyên dương sinh viên 5 tốt năm học 2013 - 2014 nhằm tuyên dương sinh viên 5 tốt.

· Chủ động tìm kiếm các nguồn học bổng, các khoản hỗ trợ dành cho các sinh viên là Sinh viên 5 tốt, nhằm tạo thêm nhiều động lực để các bạn sinh viên phấn đấu đạt danh hiệu.

· Chỉ đạo cơ sở Hội xây dựng kế hoạch thực hiện cuộc vận động, xác định tiêu chuẩn cụ thể, phù hợp tại cấp Liên chi hội và Chi hội; phát huy vai trò của sinh viên 5 tốt trong các hoạt động học thuật, làm ngọn cờ tập hợp sinh viên trong hoạt động phong trào; chú trọng công tác giới thiệu đối tượng này cho tổ chức Đảng và Chi ủy – Ban chủ nhiệm khoa; chủ động tổ chức các hoạt động hỗ trợ sinh viên phấn đấu đạt danh hiệu.

2/ Mục tiêu

· Nâng cao vị trí, vai trò và hình ảnh của tổ chức Hội; tiếp tục phát triển mạnh mẽ các Chi hội, CLB – Đội – Nhóm.


Mục tiêu cụ thể

· Tổ chức thành công Hội nghị Đại biểu Sinh viên trường thành công, đúng tiến độ.
· Cơ bản hoàn tất các chỉ tiêu, đề án, công trình trọng điểm trong nhiệm kỳ 2013 – 2015.
· Có công trình chào mừng 65 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên.

· 80% Chi hội đạt loại Khá trở lên.

3/ Các giải pháp
· Công tác chuẩn bị tổ chức Hội nghị đại biểu Hội Sinh viên trường tiến tới Đại hội Đại biểu Hội Sinh viên tỉnh, nhiệm kỳ 2015 - 2020:
· Thành lập các tổ công tác phụ trách công tác chỉ đạo, hỗ trợ Hội nghị, đảm bảo thành công, đúng tiến độ, đúng điều lệ Hội tiến tới Đại hội đại biểu Hội Sinh viên Thành phố tỉnh.

· Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, hoạt động chào mừng Đại hội Hội Sinh viên tỉnh.

· Công tác tuyên truyền

· Đổi mới cách thức giới thiệu tổ chức Hội Sinh viên ngày từ lúc sinh viên năm nhất học Chính trị đầu khóa để tổ chức Hội thật sự gần gũi với sinh viên.

· Đẩy mạnh tuyên truyền, giới thiệu Hội Sinh viên trường thông qua các hoạt động phong trào từ cơ sở Hội đến cấp trường; chú trọng giải pháp nâng cao vai trò của Thẻ hội viên trong việc tham gia các hoạt động do các cấp bộ Hội tổ chức.

· Đẩy mạnh chế độ thông tin liên lạc, báo cáo giữa các cơ sở Hội với Hội Sinh viên trường.

6.2. Công tác phát  triển Hội viên
· Tiếp tục hoàn thiện và nâng cao hệ thống đánh giá, phân loại chất lượng Hội viên viên tại các Chi hội phối hợp với quy chế điểm rèn luyện. Qua đó giới thiệu những Hội viên ưu tú cho Đoàn xem xét, kết nạp theo quy trình cụ thể.

· Tổ chức Lễ kết nạp Hội viên tập trung tại cơ sở Linh Trung cho sinh viên năm nhất.

· Thực hiện tốt công tác phát triển Hội viên và trao thẻ Hội đầy đủ, đúng quy định. 

· Chỉ đạo các cơ sở Hội thực hiện tốt vai trò tham mưu cho cơ sở Đoàn giới thiệu các sinh viên 5 tốt, Hội viên ưu tú học lớp cảm tình Đảng.
* Nâng cao hiệu quả công tác Chi hội, Liên Chi hội , CLB – Đội – Nhóm
· Tiếp tục thực hiện hệ thống đánh giá phân loại Liên chi hội. Hướng dẫn, khuyến khích cơ sở Hội tổ chức sinh hoạt Chi hội định kì với chất lượng cao hơn và có sự theo dõi, đánh giá của Liên chi hội, Hội Sinh viên trường.

· Tiếp tục hỗ trợ Liên chi hội Công nghệ thông tin đẩy mạnh tổ chức quản lý và đánh giá Hội viên thông qua mô hình CLB – Đội – Nhóm.

· Khảo sát hoạt động và khuyến khích các CLB – Đội – Nhóm đổi mới hình thức sinh hoạt nhằm thu hút sinh viên.

· Tổ chức Liên hoan CLB – Đội – Nhóm nhằm tạo ra một sân chơi giao lưu, giới thiệu tất cả  CLB – Đội – Nhóm đến toàn thể các bạn sinh viên, đồng thời tuyên dương các CLB – Đội – Nhóm hoạt động tiêu biểu, các cá nhân tham gia xuất sắc.
6.3. Cơ chế hoạt động của Hội sinh viên
Hội sinh viên nhà trường đã xây dựng quy chế hoạt động của Hội, cơ chế phối hợp, đã phát huy hiệu quả trong công tác Hội, công tác phối hợp, vì thế mà  hoạt động của Hội đạt hiệu quả.

6.4. Công tác bồi dư​​ỡng, huấn luyện, chăm lo cán bộ Hội
· Tổ chức đợt xét tuyển cán bộ năm nhất vào đầu mỗi năm học theo quy trình cụ thể, có đổi mới so với các năm trước thông qua chương trình “Đi tìm thủ lĩnh” nhằm lựa chọn và xây dựng được nguồn lực cán bộ Hội các cấp.

· Tổ chức các lớp tập huấn cán bộ Hội theo chuyên đề, theo đối tượng, định hướng cho các Liên chi hội chủ động tổ chức các buổi tập huấn tại cơ sở.

· Tổ chức 2 đợt kiểm tra “Chuyên hiệu nghiệp vụ Hội” cho tất cả cán bộ Hội. 

· Đổi mới hệ thống văn bản theo quy định mới của Trung ương Hội, ban hành các hướng dẫn nghiệp vụ và các công tác xây dựng Hội.

· Tạo điều kiện cho cán bộ Hội vừa học tập tốt, công tác tốt thông qua việc giới thiệu học bổng Nguyễn Điền – Bùi Minh Trực. Kịp thời phát hiện và quan tâm, động viên, hỗ trợ cụ thể đối với các cán bộ Hội có hoàn cảnh khó khăn.

· Phối hợp cùng Đoàn trường tập trung các giải pháp nâng cao chất lượng học tập cho đội ngũ cán bộ. Chủ động vận động, mời các sinh viên xuất sắc, tiêu biểu trên một số lĩnh vực, có tố chất trở thành thủ lĩnh sinh viên tham gia tổ chức Hội, tổ chức bồi dưỡng, huấn luyện, đào tạo thành cán bộ Hội các cấp. Thực hiện phong trào “Cán bộ Đoàn – Hội giỏi chuyên môn, vững nghiệp vụ”.

· Tổ chức những hoạt động giao lưu và chăm lo cho cán bộ hội các cấp như: Tất niên Cán bộ Đoàn – Hội, Giao lưu các bộ Đoàn – Hội các thời kì. 
6.5.  Việc ứng dụng CNTT trong việc xây dựng vả xử dụng cơ sở dữ liệu quản lý về tổ chức, cán  bộ, hội viên, sinh viên.
Việc sử dụng CNTT trong công tác quản lý hội viên luôn đạt hiệu quả cao. Hội phối hợp với Đoàn trường lập trang Fcebook chia sẻ, triển khai các hoạt động của Hội và của Đoàn việc này luôn đạt được sự đánh giá cao của Đảng ủy Ban giám hiệu nhà trường.

6.6. Công tác chỉ đạo kiểm tra và đánh giá, xếp loại
· Tranh thủ sự ủng hộ và chỉ đạo trực tiếp của Đảng Ủy – Ban giám hiệu nhà trường, BTK Hội Sinh viên thành phố đối với các hoạt động của Hội Sinh viên trường.

· Phối hợp chặt chẽ với Đoàn trường, đảm bảo vai trò nòng cốt của Đoàn trong Hội Sinh viên, phối hợp tốt với các phòng ban, thư viện, KTX, và các đơn vị khác trong trường xây dựng cơ chế hỗ trợ và tạo điều kiện cho HSV hoạt động và phát triển.

· Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác thông tin báo cáo, quản lý Hội viên.

· Định kỳ hàng năm cùng phối hợp với Đoàn trường tổ chức các diễn đàn đối thoại giữa lãnh đạo nhà trường với cán bộ Đoàn - Hội và sinh viên để kịp thời tham mưu những cơ chế chính sách phù hợp cho Hội Sinh viên và sinh viên.

· Duy trì và đảm bảo chế độ giao ban giữa Hội Sinh viên trường và cơ sở Hội.

· Thực hiện công tác phê bình và tự phê bình thường xuyên.

· Tổ chức tập huấn cho cán bộ làm công tác kiểm tra ngay từ đầu năm học.

· Định hướng Ban kiểm tra có chương trình hoạt động cụ thể, tổ chức kiểm tra theo chuyên đề, đối tượng cụ thể, tăng cường công tác tham mưu sau kiểm tra.

· Phát huy vai trò của Ban kiểm tra Hội Sinh viên trường. Tăng cường công tác hướng dẫn, kiểm tra tất cả các cơ sở Hội, kịp thời xử lý các biểu hiện tiêu cực và khen thưởng động viên các đơn vị thực hiện tốt.

IV. ĐÁNH GIÁ MỨC ĐỘ HOÀN THÀNH HỆ THỐNG CÁC CHỈ TIÊU
1. Triển khai tốt việc học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đại biểu Hội sinh viên Việt Nam lần IX
2. Đã có 01 công trình của Hội sinh viên chào mừng ngày truyền thống HSSV Việt Nam, chào mừng Đại hội Đảng các cấp.

3. Phối hợp tốt với Đoàn thanh niên, khoa chính trị pháp luật nhà trường tổ chức cuộc thi tìm hiểu về chủ nghĩa Mác – Lê nin và tư tưởng Hồ Chí Minh.
4. Hội sinh viên đã có kế hoạch triển khai xuống từng Chi hội. Trong năm học vừa qua có 2 đề tài nghiên cứu: 1 đề tài cấp trường; 01 đề tài đăng ký cấp tỉnh.

5. 100% cơ sở Hội phát động và tuyên truyền phong trào Sinh viên 5 tốt.

Phấn đấu có ít nhất 50 sinh viên 5 tốt cấp trường, 8 sinh viên 5 tốt cấp tỉnh.

6. Mỗi sinh viên tham gia ít nhất 05 ngày tình nguyện trong năm học.

7. Hội đã làm tốt công tác Huy động học bổng cho sinh viên như: được tập đoàn viễn thông quân đội, ngân hàng công thương, ngân hàng  ngợi thương tài chợ học bổng cho sinh viên.
Trên đây là báo cáo tổng kết công tác Hội và phong trào sinh viên năm học 2014 – 2015 của BCH Hội sinh viên trường Cao đẳng nghề Vĩnh Phúc. Kính mong được dự quan tâm giúp đỡ của Hội cấp trên.
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